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Zsitvay Tibor dr. igazságügyminiszter tegnap 
elfogadta a felajánlott kecskeméti 
képviselöjelöltséget

Az igazságügyminiszter két nagy beszédet mondott tegnap Kecskeméten
A kecskeméti Zsitvay-párt meghívta Zsitvay 

Tibor dr. igazságügyminisztert, hogy felajánl­
ja neki a kecskeméti képviselöjelöltséget. Zsit- 
vay tegnap délelőtt Kecskemétre érkezett és a 
felajánlott jelöltséget elfogadta. A miniszter 
kecskeméti látogatásáról az alábbi tudósítás­
ban számolunk be:

Az erdetileg megállapított program •-zx-rint 
p< útban 10 órakor gördült he a miniszter autó­
ja a városháza elé. ahol ekkorra süríi tömeg­
ben gyűltek már össze a városi előkelőségek, 
hivatalok, intézmények küldöttségei és igen 
sokan magánosok a társadalom minden réte­
géből. Harsány éljenzés közben elsőnek Zsit­
vay Tibor dr. lépett ki az autóból, mögötte 
pedig Ányyán Béla <1t. államtitkár és Gaál 
László dr. miniszteri tanácsos szállottak ki.

A városháza árkádjai alatt Zimau Károly 
polgármester fogadta a minisztert, üdvözölte 
Zsitvay Tibort, aki — szavai szerint azért 
jött Kecskemétre, hogy a kapcsolatot, amely 
közte és a város között fennáll, még szoto- , 
sabbra fűzze, a várost szebbé és nagyobbá, 1 
polgárait boldogabbá tegye.

Zsitvay Tibor mes.szehalló. harsány hangon 
felelt az üdvözlésre:

Köszönöm a város első polgárának kö­
szöntő szavait, fin is első polgár akarok itt 
lenni, de a munkában első. Örömmel fogadom 
az itt megnyilvánuló sv.erebtet. mert annál, 
aki a régi hálával hazatér, a szíves üdvözlés 
csak szívhez találhat, fin hazajöttem Kecske­
métre. hogy mint eddig is. tovább dolgozzam 
ezért a városért.

A városháza előtti fogadtatás után a Zsitvay- 
párt az Otthon dísztermében tartott gyűlést, 
amelyre Szabó Iván dr. országgyűlési képviselő 
indítványára kiildöttségileg hívták meg a mi­
nisztert. A terem zsúfolásig megtelt, mire a 
küldöttség élén a miniszter belépett. Percekig 
tartó taps fogadta és az éljenrivalgás csak ak­
kor ült el. amikor elfoglalta helyét Szabó Iván 
dr jobbján az elnöki emelvényén. Szabó Iván 
dT. emelkedett szólásra. Visszapillantást vetett 
arra a./ időre, amikor Zitvav Tibor 1919. októ­
berében mint kinevezett kormánybiztos-főis­
pán. első ízben került közvetlen kapcsolatba a 
varossal. Azóta nagy emberi erényeivel, fényes 
szónoki tehetségével ragyogó karriert futott 
be. de mindenkor hűséges polgára maradt Kecs­
kemétnek. Most mint Bethlen István küldötte, 
érkezett el hozzánk és mi emelte fel hang­
ját Szabó Iván . akik Bethlen István tevé­
kenységében. főleg külpolitikai tevékenységé­
ben látjuk azt a sziklát, amely ezt az orszá­
got megmentheti, változatlan bizalommal es 
szeretettel ajánljuk fel neki Kecskemét képvi­
selőjelöltségét. Amikor ezt tesszük, két szem­
pontra fel kell hívni figyelmét. Az egyik az, 
hogy továbbra is tántoríthatatlanul tartson ki 
a vezér zászlaja mellett, másik pedig az, hogy 
ne tévessze szem elöl, hogy ennek az ország­
nak a népe a teherviselés tekintetében mar el­
jutott a teljesítőképesség legvégső határáig.

Szabó Iván dr. nagy tetszést keltett felkérő 
beszéde után Söröli Pál a gazdalársadalom ne 
vében. Lcicht István az iparosok 
ben. Szc/c.ss János pedig, nunt a kereskedők 
szónoka csatlakozott a képviselőjeloltség lei­
ajánlásához. , . .

Általános lelkesedés közben állott fel ezután 
szólásra Zsitvay Tibor:

— Az ezer meg ezer hétköznapok között sok

ünnepet éltem már át, de még nem éreztem 
annyi melegséget felgyű lein leni a szivemben, 
mint most, amikor hosszú idő után a ti hívás­
tokra haza jöttem Kecskemétre. Mikor ezeken 
a tömött sorokon végignézek, érzem, hogy fe­
lém áramlik ennek a forrótalajú városnak 
forró levegője, érzem azt az üdítő varázst, amit 
csak a hazatérő munkás érezhet, amikor test­
véri érzéssel saoirít kezet családja körében. Ér- ' 
zem azt a megrendít hét étim kecskeméti szoli- • 
daritást, amelyet nem tudott kitörölni szivem­
től semmi, annak a Kecskemétnek szolidaritá­
sát. amely nem ismeri a faji, felekezeti, poli­
tikai különbséget, hanem csak az istenfélel­
met és a haza szer eletet vizsgálja az emberek­
ben. .Szeretnék megszorítani minden feléin 
nyújtott becsületes magyar kezet, hogy szív­
ből viszonozhassam ezt a szívélyes üdvözlést.

Ha vallomást akarok tenni, az igen könv- 
nyü itt nekem. Elmúlhattak aiz évek anélkül, 
hogy közjogi kapcsolat lett volna köztem és a 
város között, önzéseimben mindig hűséges ma­
radtam Kecskeméthez, amely nekem újra szü­
lőföldet adott ideig-óráig elvesztett szülőföl­
demért és csak magamhoz maradok hű. ha a 
hozzám egyenesen feltett kérdésre egyenesen 
válaszolok. Kecskemét szava eljutott Bethlen 
Istvánhoz és megértő szívre talált. Abban a 
helyzetben vagyok, hogy tolmácsolhatom Beth­
len István üdvözletét és átadhatom egy üze­
netét is. A miniszterelnök nagyrabecsüli ezt a 
metropólist. amelynek népe szorgalmával és 
kitartásával úgyszólván a semmiből paradi­
csomot teremtett itt az Alföld közepén. A 

kecskeméti népnek erre a hitére és kitartá­
sára a ma dúló világgazdasági szabadságharc­
ban Bethlen István gróf nagy súlvt helyez és 
ő lesz az első örvendező, a választás eredmé­
nye felett, amelv elmossa maid azokat a fáió 
emlékeket, amelyek Bethlen és Kecskemét kö­
zöl* a kapcsolatot ideig-óráig meglazították. 
Bethlen István ennél a választásnál kezembe 
nvomta azt a régi lobogót, amelyet eddig szi­
vem köré csavarva hordoztam és tette ezt ab­
ba .> a meggyőződésben, hogy Kecskemét népe 
hittel sorakozik alá ki.

A miniszterelnök nyilatkozata után a ma­
gam részéről könnyű a mondanivaló. Azok 
szólítottak most fel. akik először küldöttek az 
ország házába .akik legjobban tudják, hogv a 
politikai érvényesülést sohasem kerestem, 
hogv zászlót sohasem cseréltem. En a politika 
göröngyös mezeiét kereszt járó útnak tartom, 
de hogv mégis megjelentem itt és Kecskemét 
rendelkezésére állok, teszem azért, mert tarto­
zom vek annak a lobogónak, amelyre feles­
küdtem. Ez a zászló Bethlen István munka- 
program iának. izzó fa ismeretet ének, meg nem 
alkuvó magvar élniakarásának lengő lobogó­
ja Bethlen Istvánt a Magvarok Istene küldötte 
nekünk a legnehezebb időkben. Kivételes eré­
nyekben tündöklő államféta-fiúi nagyságát, di- 
vinációs bölcsességét az egész világon a leg­
nagyobb kivételek sorában értékelik, csak mi. 
magyarok legyünk elátkozottak, akiknek sorai­
ban kételkedők volnának vele szemben? Azt 
akarom én itt ma kihangsúlyozni. hogy most 
százszorosam hiszek benne, mint tíz évvel ez­
előtt. mert alkalmam van beletekinteni a cso­
dálatos munkába, amit ö éjjel és nappal em­
berfeletti munkaerővel végez nemzetéért első­
sorban a kis emberek érdekeit.

Bethlen István nagy programmal állja a 
csatát abban a gazdasági harcban, melyben 
benne áll az egész világ. Ha pedig gazdasági 
harc van, akkor a gazdasági program hadi­
terv. amelyet okos hadvezér nem kürtöl ki 
előre, fin tudom, hogy ez a haditerv minden 
eshetőségre készen áll, de legelsősorban készen 
áll arra, hogy mindnyájunk összefogásával le­
dobhassuk vállunkról azt az átkot, amelyet 
Trianon parancsolt reánk, fis amint a jóvá­
tétel nehézségeit túléltük, el fog érkezni az az 
idő is, amikor egész adórendszerünket revízió 
alá vehetjük. Az a párt, amelynek lobogóját itt 
most kezemben tartom, a béke és a munka 
pártja. Zászlaja Kecskeméten egységet és békét 
hirdet, nem harcot, fin. az igazságügyminisz­
ter, mást nem mondhatok, mint azt. hogy az 
igazság nem pártoskodó. én nem pártoskodni, 
nem harcoskodni jövök ide. a város békéjének 
feldúlására nem vállalkozom.

Ami a terhek könnyítését illeti, én látom
l legjobban azt a nyomorúságot, az életgondok- 
; nak azt a tömegét, amellyel ma mindenkinek 
I meg kell küzdenie, fis ha van valaki, aki osz- 
l tozni tud a fájdalomban, az én vagyok, mert 
1 nekem fáj legjobban, hogv nem adhatok min- 
i denkinek igazságot. igazságot, amelyből

legkevesebb van ezen a földön.
Csak hitre, kitartásra és a nemzeti egv- 

bégben való rendíthetetlen bizalomra tudok fel- 
. hívni mindenkit, mert csak így érjük el, hogy 
i végre igazságot adnak a magyar nemzetnek is. 
j Bethlen István pártja az élniakarás pártja, 

nem egyesek élniakarásáé, hanem az egész 
nemzeté. Programja, legyen a közéletben tisz­
taság, a gazdasági életben érvényesülni tudás, 
a kormány gondja pedig az. hogy a piac, a 
munka és a hitel ne szenvedjen hiányokat. Ha 
élni akarunk, egy kötelességünk lehet: ha kell 
1 gcsikorgatva is kivárni azt az időt, hittel és 
bizalommal, amely el fog jönni a magyar te­
rületi integritásért, amikor majd úgy tekint­
hetünk vissza a múltba, mintha egy árnyék 
feküdt volna végig a világon. Eljön az idő, 
amikor a torzszülött Trianon elnyeri majd 
sorsát és lerepül az igazság Taigetos-sziklájá­
rói. A hit magában hordozza az üdvöt és én 
állítom, hogv ennek a városnak kell lennie a 
jövö városának. Felajánlom magamat Kecs­
kemét minden problémájának megoldására és 
minden becsületes kecskeméti embernek baráti 
jobbomat nyújtom. Egy sízavam van még az 
anyákhoz is: ha nem akarják, hogy az utá- 

i mink következő nemzedék olyan nyomorultan 
éljen, mint a mai. egységre és hitre neveljék 

I gyermekeiket, fin remélem, hogy kézfogásunk - 
| hói Kecskemét csak gyarapodni fog.

A viharos tetszés számtalanszor szakította 
félbe a miniszter szavait, a befejezés után pe- 

• dig elementáris erővel törve ki. perceken át 
1 zúgott a taps. A gyűlés ezzel véget is ért és 

Zsitvay Tibor, valamint kísérete a városi elő­
kelőségekkel együtt a Szentháromság-temetőbe 

| hajtatott, ahol végighallgatta a hősök emlék - 
i ünnepélyét. . .

Délben 1 órakor az Iparos Otthon helyise- 
i geiben háromszázterítékes bankettet adott a 

párt a miniszter tiszteletére. Az ebéden Fáy 
István főispán a kormányzót. Szabó Iván dr. 
Z.síh>mj Tibori köszöntötte fel Marton Sándor 
pétiig arra mutatott rá. hogy a választások 
alkalmával a kecskeméti egységespárt szim­
bólumának tekinti a Zsih-ay-nevet és ezért ne­
vezi magát Zsitvay-pártnak.

Zsitvay Tibor dr. hosszabb beszédben szó­
lalt fel ismét és azt fejtegette, hogy Bethlen 
István gróf istenáldotta államférfiúi tehetse­
gének a nemzementés munkájában a magyar 
nép bizalma adja a kisugárzó erőt. Az a kér­
dés, tudunk-c még várni tovább sziklaszilárd 
hittel, avagy nem férfiak élnek már itt a szity- 
tvák földjén, hanem seellcmi és erkölcsi rok-
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kantak? A magyar vetés már érik és azok, 
akik szorosabban vett munkatársai Bethlen­
nek. látják, hogy az aratás napja már közele­
dik. Az a kérdés, tud-e bízni a nemzet azok­
ban. akiket az élre állított, mert a kormány 
ereje csak a nemzet megingathatatlan bizalma 
lehet.

Viharos tetszés kísérte a miniszter szavait, 
amelyek után Sárközi/ Jenő dr. Ángyán állam­
titkárt. Ángyán Béla dr. a kecskeméti polgár­
ságot, majd Csősz József Fáy István főispánt 
köszöntötte fel. Ezután a kecskeméti jogaka­
démia ifjúságának küldöttsége vonult a mi­
niszter elé. Dormány Dezső dr. elnök közvet­
len szavakkal köszöntötte fel az első magyar
jogászt, az ifjúság reménységének letéteménye- | 
sél. Füredy István dr. indítványára az ebéd 
résztvevői táviratilag üdvözölték a miniszter­

A függetlenségi párt jelöltjei a választásra: 
Sándor István, Farkas Ignác, Egrv Ferenc dr. 
és ifj. Bállá Dömötör

A független kisgazda, földmunkás, polgári 
és agrár párthoz csatlakozott felsőkerületi füg­
getlenségi 4S-as párt tegnap délután rendkí­
vül nagy érdeklődés mellett vezérlőbizottsági 
ülést tartott, amelyen összeállították az,t a lis­
tai. amellyel a párt az elkövetkezendő képvi­
selőválasztáson harcba száll. A vezérlőbizottság 
ülését Pásztor János dr. elnök nyitotta meg. 
aki ismertette a szükebbkörű bizottság egyhan- | 
gú jelölését és kifejtette, hogy a párt vezetősé- ! 
ge a jelöléseknél azon volt, hogy a párt múlt- : 
jának és elfoglalt pozíciójának megfelelően ál­
lítsa össze a listát. Lelkes éljenzés fogadta az ' 
elnök azon bejelentését, hogy a listán az első I 
helyen Sándor István ny. polgármester. a párt ! 
vezérelnöke áll Sándor Istvánt küldöttség ■ 
hívta a vezérlőbizottság elé. ahol Pásztor Já- > 
nos dr. üdvözölte:

- Szeretett vezérelnek iinket a vezérlőbizott- , 
ság egyhangú lelkesedéssel az első helyen je- i 
lölte. Kérjük, szíveskedjék ezt az egyhangú 
bizalmai elfogadni. A párt teljes szeretettel ra­
gaszkodik jelöltéhez és minden erejével azon i 
lesz. hogv azt a zászlót, amit most a kezébe } 
•ad. győzelemre vigye.

Sándor István meghatva mondott köszönetét , 
a szívből jött üdvözlésért:

Hálásan köszönöm a bizalmat, mert min­
denkinek jólesik, ha munkáját méltányolják. 
Azt hiszem, most nem kell programot adnom. ; 
mert úgyis beszélnem kell egyszer a választó I 
közönség ••lőtt, de nem kell adnom azért sem. I 
mert a mi programunk itt mindenki előtt is­
meretes.

— Ez a mostani választás minden iuás vá­
lasztásnál tontosabb. Fontos országos viszony­
latban és pártunk szempontjából is. Mindenki I 
szörnyű nagy nyomást érez és fél. hogy ez a i 
nyomás mindenkit összeroppant. Itt uz. ideje. ' 
hogy próbáljunk a bajokon segíteni. Jól tud- ' 
juk. hogv a választásokból nem kerülhet ki ! 
ellenzéki többség, mert ezt a választási rend­
szer kizárja. Hiába van a népben nagyfokú ] 
elégedetlenség a kormány iránt. De ha a vá- | 
lasztók sarkukra állnak, egymást megbecsülve. 1 
szenvedő testvéreinek tekintve, bemehet a par­
lamentbe rt'v olyan csoport, amely felnyithat­
ja a csukott szemeket, amik esetleg jót akar­
nak. dt nem látnak és megmutathatja szándé- 
' »••••••©•••©©©©©©>«&•©&««

; poloskát irt!|
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elnököt. Gvdácsi .József kisgazda köszöntötte 
még fel a minisztert, végezetül pedig Dömötör 
László dr. méltatta Szabó Iván dr. képviselői 
tevékenységét és nagyvonalú pártvezért műkö­
dését.

Az. ebéd .3 óra után ért véget, Zsituag Tibor 
• dr. délután a pátrthelyiségeket látogatta meg, 

ahol a tisztikart mutatták be neki Küldöttsé­
geket fogadott, meghallgatta a* előterjesztett 
panaszokat, majd délután 6 órakor vissza uta- 
zott a fővárosba.

A miniszter kecskeméti látogatása impozáns 
; keretek között zajlott le. NugysaertJ rendező 

gárda működött közre a pm^rara zavartalan 
lebonyolításánál. A rendezést Kacsáit Bálint 
dr., a párt főtitkára és a tisztikar irányítása 
mellett a jogakadémia tfjai látták el

kát azoknak, akik nyitott szemmel teszik a 
rosszat.

Fontos ez a választás helyi viszony latba u 
is, mert miniszter a kormánypárt jelöltje a párt 
tagjai közül pedig egyesek más zászló akt 
lé'úek. Ez a körülmény kipróbálja u pari egy­
ségét, gyöngítik a pártot és bár népi akarják, 
a kormánkpártot mindenesetre erősíti Meg 
kell tehát mutatnunk ia választásokon, hogy 
ezt a pártot Kecskeméten komolyan meggyöui 
gíteni nem lehet.

Immár magas korban és im^ggyengült erő­

Kecskemét méltó keretek között ünnepelte 
a hősök emlékét

Kecskemét egyházai <« társadalma az idén :s 
méltó keretek között ünnepelte meg a hősök 
emlékét. Heggel a templomokban ünnepi isten 
tiszteletek voltak, majd a temetőkben (folyta ‘ 
tődtak az ünnepségek Úgy a templomokban. 
mint a temetőkben vallásfelekezetek szerint ! 
képviseltették magukat az összes hatóságok, a 
helyőrség. Vitézi Szék, testületek társadalmi ‘ 
egyesületek.

X Szentháromság-temetőben tartott ünnep- ■ 
sógt-n megjelent Zsituay Tibor dr. igazságügy - 
miniszter is A kegveletes ünnepségét a Kath 
Egyházi Énekkar által. Póta Aladár karnagy ■ 
vezényletével, előadott Hiszekegy vezette be 
majd ifj Rende János elemi iskolai tamilé 
szavalt A Kath. Egyházi Énekkar újabb ének­
száma után Kovács Sándor apátplébános tar 
folt áhítatos figyelemmel hallgatott, nagyha­
tású beszédet:

Mi most nem sírni jöttünk ide. mon­
dotta — hanem egész esztendőre erőt merí­
teni. A hősök meghurcolták a fegyverek liar- 
cát. mi harcoljuk mag az erkölcsökét, mert a 
harc tovább tart és az lesz az. iga ’i győztes aki 
az erkölcsök harcában győz

Az énekkar újabb énekszáma után Kenyeres 
Géza szavalata zárta be trz ünnepséget. Végül 
a hősi sírok közepén álló kereszt tövébe a Vi­
tézi Szék koszorúját vitéz Szathinárg Kálmán, 
a rokkantak koszorúját pedig Ifj Kerekes Jó 
izsef helyezték el és koszorúval rótta le kegye 
letét a helyőrség is

A ref. temetőben nagyszámú közönség jelen­
létében folvt le a kegyeleten ünnepség, melyet 
•a ref. reálgimnázium K re mán Sámuel karnagy 
által vezényelt énekkarának énekszáma és 
ltomé Mária le tnyginina/.iumi növendék sza­
valata vezetett be. Az ünnepi beszédet Kiss 
Kálmán <tr. reálgimnáziumi tanar mondotta s 
nagy figyelemmel hallgatott beszédében kegye- 
k’tes emléket állított a hősöknek, akiknek pél­
dája örök buzdításul szolgái a ma és a jö­
vendő magyarjainak az önfeláldozó köteles- 
ségteljesílésben. A ref. hanítónőképzö énekka­
rának énekszáma Lovast László zenetanár el­
vetésével és Karácsony Kálmán íreálgimn tan 
itatásos szavalata után Vargha Albert segédje! - 
kész mondott szárnyak) imádságot majd a 
Himnusz eléneklése fejezte be az emlékünae- 
|M“t. A Vitézi Szék koszorúját vitéz Keresztes 
Pál. a rokkantakét Laczi István i HONSz 
elnöke helyezte el.

Az evangélikus temetőben Szarka Jenő kar­

vel rllatlom a küzdelmet, bizakodva, remény­
kedve a párt összefogásában, lelkes kitartás­
ban Ki kell jelentenem, hogy e párt és a kor­
mánypárt között sem országosan, sem itt Kecs­
keméten. semmi :nrg«*gv ezés és megállapodás 
nincs. Szeretik mondani. hogv ne legyen éles 
az tdjövemlő küzdelem. Erre azt felelem, hogy 
mi mindig tisztességes eszközökkel küzdöttünk 
é.s ha • kormánypárt is így harcol, nem szük­
séges semmiféle megegyezés. Én most is azt 
kérem, sohse az fájjon, hogy mit csinál más. 

I csak azon legyünk, hogy csak azt csináljuk.
ami a becsületünkkel összefér. Legyen a mi 

I küzd 'Imiink tiszta, mint tiszták elveink. En- 
; nek gyümölcse nem lesz rothadt és rothadó. 
I hanem olyan, amit sokáig el lehel tartani.

Zugó taps fogadta Sándor István beszédét, 
epúgy az elnöklő Pásztor János dr. azon Ix*- 
jelentését, hogy a bizottság a második helyre 
Farkas Ignác gyógyszerészt jelölte. Nagy lel 
kesedéssel. egyhngúlag jelölték a harmadik é* 
negyedik helyre Egry Ferenc dr. ny. pénzügy 
igazgató helyettest, földbirtokost és ifj. Ifalln 
Döniötö gazdát.

Pásztor János dr. közölte ezután, hogy a ho­
zott határozatot az országos pártnak is tudtá­
ra adják. Közölte egyben azt is. hogy ha. lehet, 
a part jelöltjei jövő vasárnap mondjak el prog- 
rambeszédeikvt. Tudtára adta a megjelentek­
nek. hogy már most kezdjék el a propagandát 
és figyelmeztessék a közönséget, hogy csak 
olyan listának írjanak alá. amelyik Sándor Ist­
ván nevével kezdődik. Egy kérdésre kijelentet- 
•te. ho-” az eddig bármily címen gyűjtött alá­
írások érvénytelenek.

A függetlenségi párt népes vezériőbizottsági 
: ülése lelkes hanguitaban oszlott szét.

nagy vezetésével az egyházi énekkar énekszá- 
.na vezette be az ünnepséget, melyen az ün­
nepi beszédet vitéz Parlagit Károly tanító mon­
dotta. aki a hősi sírokon elhelyezte a vitézek 
koszorúját. Kován Murányi György hitoktató 
>egédlelké>z áhítatos imádsága és az énekkar 
‘•nvssizaiv-. zárta be az emelkedetthangú ün­
nepséget.

Az izr temetőben Székely Jenő karnagy vé­
désévé! aiz énekkar elénekelte a Hiszekegyet, 

najd Borsodi József dr. főrabbi mondott ün­
nepi lK‘szédet. melyben példaképül állította u 
hősöket -a<z ifjúság elé. majd könyörgést mon­
dott az ország integritásáért. Lebovics József 
reáliskolai tanuló szavalata és a Himnusz el 
•'•nektése után Rodóes Gyula dr.. a HONSz al­
bínóké helveKte el a rokkanlak koszorúját.

A helybeli nőegyvsületek a hősök napja al­
kalmából reggel S órától fél 1 óráig urnagyüj- 
tésl végeztek a templomok előtt és a többi 
forgalmas lukekrn

Ország— Világ
A pénteki minisztertanács akként döntött, 

hagy állami tisztviselő, mint képviselőjelölt. 
• sak akkor számíthat a kormány támogatá­
sára, ha még jelölése előtt beadja végleges 
nyugdíjaztatás iránti kérvényét Lázár An­
dor, az .ij honvédelmi államtitkár, lemondott 
összes igazgatósági tagságairól. 16 pengőért 
’“het Budapestről Bécsbe utazni fényűzően bv- 
-endezett autóbuszokon. Kedvezően indul­
tak a magyar—német gazdasági tárgvalá­
sok. A győri kereskedőtársadaloni mozgal­
mat indított gabonatőzsde létesítése érdekében.

A Tiszajobbparti Mezőgazdasági Kamara 
közgyűlésén Bottlik József elnök rámutatott 
arra, hogs a k rmánv ígérete szerint remény 
van a l*atprng«is balettára és a 20 pengős 
búzaárra. — Pestmegye 120 községében 75 
százalékos a pótadó. A kultuszminiszter be­
jelentette a felsőliázban. hogy olcsóbbá leszi a 
tankönyveket. Több, mint 60 részvényt név- 
érték ilatt jegyeznek a budapesti tőzsdén.

A svéd gyufatröszt 20 millió márkát kínált 
az .örökgvufa" feltalálójának, ha találmányát 
megsemmisíti Romániában ma kezdődtek 
a képviselőválasztások. Ausztria újból nép- 
szövetségi ellenőrzés alá kerül.
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„Uj termelési ágakra való áttérésnél mindenki 
tartsa szem előtt a gyakorlati élet köve­
telményeit és a jövedelmezőséget** 
Érdekes felszólalások a Mezőgazdasági Kamara közgyűlésén

A Duna Fisoaközi Mezőgazdasági Ranuiru 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg ren­
des tavaszi közgyűlését Purgly Emil elnökk te 
alatt.

A gazdasági válság és a mező­
gazdasági termelés

Az elnöki megnyitó ezúttal is felölelte a me­
zőgazdaság időszerű kérdéseit és rámutatott 
arra, hogy a legutóbbi nemzetközi értekezletek 
megmutatták a kibontakozási lehetőségeket a 
gazdasági válság enyhítéséire és tízzel a mező­
ifa zda ság jo v e< lel m ez őségén e k vi ssza á 11 ítására. 
A kormányzat itthon is igyekezett a további 
veszélyeket elhárítani és lehetővé tette az oszt­
rák és olasz szerződés révén 4^ millió mázsa 
búza exportját. Ha ezt a mennyiséget a kül­
föld felveszi, akkor a további mennyiség szi­
lárdabb árak mellett lesz értékesíthető.

A kormánynak h búzatermelés érdekében 
eszközölt intézkedései azonban nem jelenthetik 
azt, mintha a mezőgazdaságnak nem kellene 
továbbra is számolnia a búza nehéz értékesíté­
sével. Éppen azért nem sízabad megállni annak 
a munkának, amely a termelés átszervezésére 
irányul. Éppen a mezőgazdasági kamaráknak 
van jelentős szerepe az új termelési árak be­
vezetésében, a gazdaközönség megfelelő tájé­
koztatásában. A fontos az. hogy új termények­
re való áttérésnél mindenki tartsa szem előtt 
a gyakorlati élet követelményeit és mindenek 
előtt azt. hogy az általa bevezetett új termelési 
ág jövedelmezőség tekintetében kielégítő le­
gyen. Befejezésül azt hangoztatta Pungly Emil 
elnök, hogy a mezőgazdasági munkás sorsa 
összeforrott a gazdákéval és mindkét réteg bi­
zalommal kísérheti a Mezőgazdasági Kamara 
munkásságát.

A hódmezővásárhelyi földmun­
kások meghívása

A Földmunkások Országos Szövetségének 
hódmezővásárhelyi csoportja a földmívelésügyi 
miniszterhez fordult azon sérelem miatt, hogy 
a csoport elnökét és vezető tisztviselőjét a 
Duna -Tiszaközi Mezőgaizdasági Kamara nem 
hívta meg tagjai sorába. A földmívelésügyi 
miniszter úgy rendelkezett, hogy a Kamara 
köteles ezt a meghívást eszközölni. Ebben az 
ügyben a képviselőház szombati ülésén Várnai 
Dániel szociáldemokrata képviselő interpellá­
ciót intézett a földmívelésügyi miniszterhez és 
kiírté, hogy a vásárhelyi csoport elnökét és 
egyik vezető tisztviselőjét hívják meg a Kama­
ra meghirdetett közgyűlésére.

Ezen előzmények után tette szóvá a vasár­
napi közgyűlésen Kovács Jenő, a hódmezővá­
sárhelyi mezőgazdasági bizottság elnöke ezt a 
kérdést és rámutatott arra, hogy a Földmun­
kások Országos Szövetsége vásárhelyi csoport- j 
jának távolléte nincs összhangban az elnöki ■ 
mognyitó szellemével, fícnke Imre hódmező- I

vásárhelyi földmunkás még élesebb formában 
helytelenítette a Kamara vezetőségének eljá­
rását.

A két felszólalásra Gesztelyi Nagy László dr. 
kamarai igazgató, majd Purgly Emil elnök ad­
ták meg a választ. Gesrctclyi Nagy László dr. 
szerint a Kamara vezetősége egyöntetűen ér­
telmezte a törvényt és hogy helyesen járt-e el. 
annak eldöntését az igazságügy miniszterire, 
mint a törvény egyedül hivatott interpretáto- 
rára bízta. A döntés megérkezése után annak 
megfelelően fog intézkedni a Kamara vezető- 

| sége. Purgly Emil azt hangoztatta. hogy a Ka­
mara eljárásának célja voltaképp a Kamara 
autonómiájának megóvása volt. Ebben a Ka­
mara egész vezetősége szolidáris volt. Ez. a 
kérdés sem kamarai elnöki szóval, sem mi­
niszteri szóval nem intézhető el, hanem az 
i I let ékes iiga zságü gy minisztéri u m v élemén vét 

| kell megvárni.
A falugondozók, gazdasági cse­
lédek és munkások kitüntetése

Kemény Szilárd kamarai főtitkár terjesztette 
elő azon falugondozók névsorát, akik a gazda- 

I társadalom érdekeinek védelmében hasznos és 
I eredményes tevékenységet fejtettek ki és aki- 
| két ezért a Kamara elismeréssel tüntetett ki. 
; Ezek a falugondozók a következők: Neisz Fe- 
j renc főjegyző Pilisvörösvár. Püspök Imre fő- 
í jegyző Dusnok. ifj. Jagicza János kisgazda 
i Drágszél. Németh Antal gazdasági egyesületi 
I elnök I>ajosmiz.se. ('.sémái Mátyás tanyai ig. 
; tanító Hódmezővásárhely. Karasz Péter gazda- 
; köri elnök Hódmezővásárhely. Tokai József 
, tanyai iskolai igazgató Szeged. Kis János volt 
i gazdaköri elnök Jánoshalma. Pánczél József 
, kisgazda Kövegy. 'lakács Ferenc tanyai gazda- 
' köri elnök Makó. A Kamara oklevéllel, a 
| munkaadók pedig 50-—50 pengővel tüntették 

ki azokat a gazdasági cselédeket, akik több, 
mint három évtizede állanak ugyanazon helyen 

; hűséges szolgálatban. A kitüntetett gazdasági 
I cselédek és munkások névsora a következő:: 
j Cserőczki Mihály béresgazda Beretvás János 
j gazdaságában Nagykőrös, szolgálati ideje 36 
I év. Szabados Baláizs csősz a Pallavicini urada­

lomban 36 éve. Veszelszki József béres Mizsey 
Péter utódai lajosmizsei gazdaságában 47 éve.

I Dudás László béres Kecskemét bugaci gazda- 
í ságában 41 éve. Kovács János gazdasági cse- 
i léd Francsek József gazdaságában Kecskemét, 
i 31 éve. Német István főtiszti kocsis a derek- 
i egyházi uradalomban 53 éve. Hajnák Mátyás 
i éjjeli őr a bánkúti főhercegi uradalomban 35 
j éve. Nagy Mihály felvigyázó ugyanott 31 éve,

Majoros János gazdasági munkás Hu bér Jó­
zsef dr. váci gazdaságában 16 éve.

A kitüntetett falugondozókhoz, és gazdasági 
munkásokhoz. Purgly Emil intézett szíves üd­
vözlő szavakat és a maga nevében is szere­
tettel gratulált a megérdemelt kitüntetéshez.

Gesztelyi Nagy I^fszló dr. Igaz­
gató jelentése

Gesztelyi Kagy László dr. kamarai igazgató 
röviden összefoglalta a Magyar Hóna májusi 
számában megjelent kimerítő jelentését. Külön 
kiemelte Gesztelyi Nagy László dr. a mező­
gazdasági bizottság értékes és hasznos tevé­
kenységét, majd felhívta a figyelmet a mező­
gazdasági talajvizsgáló intézetre, amely rend­
kívül hasznos munkát fejt ki a talajvizsgálat 
terén es ezzel segíti a gazdákat abban, hogy 
földjeiket a legmegfelelőbben kihasználhassák. 
Vázolta végül Gesztelyi Nagy László dr. a Ka­
mara adatgyűjtő munkájának jelentőségét. Az 
elmúlt esztendőben különösen az árverésekre 
vonatkozólag gyűjtött a Kamara értékes adato­
kat és általában más téren is pontosan nyil­
vántartotta a gazdatársadalom életének min­
den jelentősebb mozzanatát. Ez az adatgyűj­
tés ma már forrásmunkául szolgál a kormány­
hatóságok számára is. Végül a mezőgazdasági 
közszellem kimunkálását jelölte meg legfonto­
sabb feladatul.

Felszólalások és indítványok
Kátai Pál Imre javaslatára arra kéri a Ka­

mara a földmívelésügyi minisztert, hogy a 
földteherrendezési munkálatokba vonja be a 

Kamara illetékes szerveit is.
5. Bálint György felsőházi tag sérelmezte, 

i hogy a közigazgatási hatóságok nem veszik 
megfelelő mértékben figyelembe a Mezögaz- 

: dasági Kamara és a gazda társadalom egyéb 
| szerveinek jogos óhajait és igényeit.

Kovács Jenő arra kérte a Kamara vezetösé- 
| gét. hogy az évi jelentésben ismertesse azon 
i felterjesztések végleges sorsát, amelyeket a mi- 
I niszterhez felterjesztett. Biztosítson tehát teret 
! annak is. hogy a miniszter miként döntött 
I ezen felterjesztések ügyében, magáévá tetfe-e 

azokat vagy ha nem. milyen indokolással ta- 
! gadta meg aiz esetleges kérelmeket. Panaszként 
I adta elő. hogy a szegedi pénz ügy igazgatóság 
I szárazság által elpusztított 30 holdon mind- 
i össze 30 pengő adómérséklést engedélyezett, 
i Végül a maga részéről is szükségesnek jelen- 
1 tette a mezőgazdasági bizottságok bevonását a 

1 földteherrendezési munkálatokba, mert csakis 
■ ezen bizottságok tudják megállapítani, hogy 
1 az illető valóban önhibáján kívül adósodott-e 

el vagy nem zenésítette-e meg földjének jöve­
delmét. Helytelenítette végül, hogy a kormány 

j a választásokat a legnagyobb munkaidőre tűz­
te ki és ezzel nemcsak a gazdaérdekeket, ha- 

' nem a magasabb államérdekeket is veszélyez- 
i tefi.

Iienke Imre a mezőgazdasági munkásság 
' nehéz helyzetére hívta fel a figyelmet és azt 

kérte, hogy a Kamara a hivatalos lapban és 
az évi jelentésben tüntesse ki minden egyes 
községben érvényben levő legalacsonyabb 
munkabéreket.

Molnár Sándor (Hódmezővásárhely) és Afed- 
j veczky Károly gazdasági főtanácsos (Kiskun­

halas) felszólalása, a költségvetés megállapí- 
i lása és személyi ügyek elintézése után zárta be 

Purgly Emil a Kamara tavaszi közgyűlését.

a
Nagy választék nyári újdonságokból 

raktár túlzsúfoltsága miatt mélyen leszállított árakkal

FELDSTEIN és DEUTSCH
Mielőtt

divatáruházában, Kettern plorn-köz
tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogv raktárunkat megtekinteni 

és olcsó árainkról meggyőződni szíveskedjék.

N a g y választék:
Damaszt- es vaszonárúkban 
Függönyök- és ágyteritőkben

Női ruha- es kabátszövetekben
Férfi „ „ „
Selymekben es bársonyokban

Kedvező fizetési feltételek!
Maradékokat minden elfogadható áron árusítunk.

Paplanok- és sezlontakarókban 
Férfi es női zsebkendőkben 
Szőnyegekben, linóleumokban

Telefon : 178. szám.

ajosmiz.se
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A függetlenségi párt jelöltjei:

Sándor István Farkas Ignác Egry Ferenc dr. ifj. Hulla Dömötör

Steinherz Rudolf igazgatta a kies fekvésű hegyi 
város, Kecskemét játékkaszinóját... 
A romantikus szerelem, mint a kalapácsos gyilkosság 
legújabb motívuma

,4r Est legutóbbi számából vesszük át az 
alábbi kis csemegét, amely minden bizonnyal 
a legnagyobb érdekességre tarthat számot Kecs­
keméten:

*
A francia lapok általában ritkán foglalkoz­

nak magyar dolgokkal. Különösen a heti la­
pok. Néha azonban ez is megesik. így pél­
dául a ..Détective” című bűnügyi hetilap, mely 
hátborzongató illusztrációkkal jelenik meg. 
egyik legutóbbi számában nagy cikkben fog­
lalkozik a Steinhcnz-féle kalapácsos gyilkos­
sággal.

A hetilap szerkesztője annyira szivén viselte 
ezt az ügyet, hogy elküldte fotóriporterét, bizo­
nyos nevezetű Ashton Wolf urat a ..helyszín­
re”. Monsieur Wolf a ..helyszínről” izgalmas 
riporttal és még izgalmasabb képanyaggal tért 
vissza.

A riport címe:
„Tue Mól. -le Le Veux” (ölj meg. aka­

rom.)

Hogv nagyobb legyen az izgalom, a cím 
betűi egyre növekszenek, az utolsó betű há­
romszor akkora, mint az első.

Nézzük most a helyszíni képeket. Az egyi­
ken Steinherz bepólyázott fejje! fekszik halá­
los ágyán, a másik Fischlt ábrázolja, a harma­
dik pedig nőket, akik nemzeti viseletben ülnek 
Kecskemét utcáján.

A negyedik kép már érdekesebb. Felirata: 
Antónia Bettini. a szép olasz nő, aki Stein­
herz Rudolfba szerelmes volt. Ez már új és 
eredeti dolog, erről az olasz hölgyről még nem 
hallottunk eddig, sem Fischl sem Steinherz. 
nem beszélt róla. A kecskeméti olasz hölgy 
mellett Steinherzné képe.

Kecskemét, a cirilbetűs hegyi 
város játékkaszinója

Azután jön a szenzáció. A kép felirata: a 
tömeg Steinherz kecskeméti háza előtt. Erről 
a képről megtudjuk, hogy Kecskeméten szer­
bek laknak, mert az üzleteken cirilbetűs cég­
táblák díszelegnek. A kecskeméti tömegben 
jugoszláv t-gyenruhájú rendőrök tartják fenn a 
rendet.

A kitűnően sikerült ..helyszíni’ kép után 
felajzotl kíváncsisággal olvassuk el u Buda­
pestről keltezett tudósítást. Kezdődik pedig a 
riport a következőképpen:

Nem messze Budapesttől terül el a szép 
festői Kecskemét, amelynek játék kaszinója, 
valamint a környéken levő hatalmas hegyek 
és -rdők tömegesen vonzzák az idegeneket.

A spiritiszta Steinherz. Fischl 
és a szép Antónia

Ezután megtudjuk, hogy a szép cirilbetűs 
hegyi város kaszinójában nagy arányokban 
játs/ák a hakkarát és a játékkaszinó igazga­
tója

Steinherz Rudolf, az elragadó világfi

volt. A cikk rövidesen ismerteti Steinherz élet­
rajzát. megírja róla, hogy kora ifjúságától fog­
lalkozott .okkult tudományokkal, pszichoana­
lízissel és hipnotizmussal*'.

Egy okkuitista klubban megismerkedett 
egy fiatal osztrákkal. Fischllel,

aki a környék legjobb médiuma volt
Egy este, amikor együtt jöttek haza a sze­

ánszról. a sötét kecskeméti utcán sikoltozást 
hallottak. Rablók támadtak meg egy fiatal nőt: 
ők azonban megmentették és a súlyosan sérült 
lányt hazavitték Steinherzékhez. Itt .Steinherz­
né gondos ápolása következtében a fiatal lány 
magához tért. Kiderült. h<»gy olasz származású. 
Antónia Bettini a neve. Hogv mit keresett a 
vadregényes Kecskeméten, azaz izgalmas cikk­
ből nem derül ki. Elég az hozzá, hogy a szép 
olasz lány ottmaradt Steinherzéknél.

Halálosan beleszeretett Nteinherzbe.

az elegáns iaték banki ulajdonos azonban nem 
tantor.dott el feleségétől Ezzel szemben az 

| egzaltált Fischl (ebben a riportban mindenki 
| egzaltált. elsősorban a szerző) az első pillanat­

tól kezdve imádta az olasz szépséget.

A ^hipnotikus” gyilkosság
Kérőbb Steinherz ügyei kezdtek rosszul 

menni, ekkor háromszázezer dollárra bizto­
sította az életét és többször hipnotikus úton 
felszólította Fischlt, hogy ölje öt meg. Olyan 
álm-.dcat szuggerált neki, amelyekben Fischl 
megöli öt. Fischl kétségbeesetten mesélte el 
szörnyű álmait szerelmesének, az olasz lány­
nak. aki megijedt és felszólította Steinherzet. 
hogy kergesse el Fischlt a házától A felszólí­
tásnak nem lett foganatja, mire aztán megtör-

Raffia, rézgálic, szőlőkötöző ! 
fonalak, <

Uránia-zöld, Arzola ! 
és az összes növény védelmi l 

szerek legolcsóbban 

KERTÉSZ DEZSŐ ; 
nagykereskedő cégnél szerez- ] 

hetők be 

> cár v j e xx w e n R i n !<,.
hanem személyesen

győződjék meg bútoraink 
elsőrendű minőségéről 

és mérsékelt árainkról. Jótállás ! Fizetési kedvezmény '
Butoriparosok Áruértékesítő Rt. Nagykőrösi-utca 22. szám.

tént a gyilkosság a vonatban.
Ezután hamarosan véget is ér a megható 

riport. Xzzal a szomorú akkorddal fejeződik 
be. hogy szegény Fischl beleőrült az ügybe és 
most tébolydába vitték . . .

Ejnye, ejnye. Monsieur Wolf. hát ilyen eg­
zaltált dolgok történnek a hegyek között, a 
spiritiszta bakkasztai körül a cirilbetűs Kecs­
keméten'/

,,Sihi“ önfelszívó szivattyú
közvetlen kapcsolt elektromotorral, igen 

csekély áramfogyasztással, a legmegbízhatóbb 
rendszer, igen sok működik közinegelégedésre 

■ - Kecskeméten Kérjen ajánlatot! ----------

FELDMANN SÁNDOR
Lutherudvar Telefon : 290 7

Kulotiíi-a 
(újságpapír) 
olcsón kapható

• Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában Kéttemplom-köz



KECSKEMÉTI LAPOK

A Napkelet írógárdájának 
látogatása Kecskeméten

A MANSz kecskeméti csoportja szombaton 
délután a Napkelet című folyóirat ismert, je­
les íróit látta vendégül és irodalmi délután ke- 
retélien mutatta be őket hálás és figyelmes kö­
zönségének. A Kaszinó dísztermét zsúfolásig 
megtöltő. főleg hölgyközönség soraiban ott lát­
tuk Fáy István főispánt. Kovács Sándor apát­
plébánost, Szabó Iván dr. országgyűlési kép­
viselőt is.

Az irodalmi délután szereplői ízlésesen ösz- 
szeállított emelvényen foglaltak helyet. Bala­
toni Farkas Lili köszöntötte Tormay Cecilt, a 
Napkelet főszerkesztőjét és a vele érkezett fő­
városi vendégeket kedves és szíves szavakkal, 
ígéretet tett arra, hogv a magyar lányok ideál 
gyanánt tekintik a magyar asszonyok mai. a 
nemzet megerősödését szolgáló áldozatkész 
munkáját és így bizton remélhetjük, hogy a 
magyar nők megszövik majd egyszer Trianon 
szemfödelét és a magyar feltámadás zászlajá­
nak selymét. Tormay Cecil a Napkelet irányát 
fejtegette és annak munkásságát a magyar 
gyökerű, ideálokat építő írói tevékenységben 
jelölte meg. A magyar író népének haragja, 
ostora, simogatása és jajszava lehet és a ma­
gyar irodalom csak a magyar lélek tiikrözte- 
tője. A megértéssel fogadott bevezető után Dal­
las Sándor olvasta fel Tűz Péter asszonyt sze­
rez című rendkívül közvetlen hangon, színesen 
és egyszerűen megírt, értékes elbeszélését. Áp- 
rily Lajos néhány szép versét olvasta fel és 
valamennyi bizonyságot tett a gondosan ki­
egyensúlyozott költői formáról és meleg lírai 
tartalomról. Szemérmes költészetének bemu­
tatott gyöngyei valósággal elragadták a közön­
séget. Forró sikere volt Heményik Sándornak, 
aki a magyar bánat mélyzengésű húrjait szó­
laltatta meg és képeinek gazdagságával, hason­
latainak frappáns erejével és költői nyelvének 
megkapó színeivel növelte népszerűségét és 
megbecsülését. Ilédey Tivadar, a Napkelet szí­
nikritikusa. a színházi közönségről beszélt él­
vezetesen és tanulságosan, vitéz Héjjas Endré- 
né Szél Kata Aprily- és Reményik-verseket 
átlőtt elő. A kitűnő előadó ezúttal is megta­
lálta a versek lelkét és éreztetni tudta azok 
minden mélységét és szépségét. Kifejező ereje 
és hangjának melegsége a közönség forró elis­
merését szerezte meg.

Az irodalmi délután befejezéséül Hartmann 
János, a Napkelet s. szerkesztője mondott el 
néhány intimitást a lap munkatársairól, vala­
mint az irodalmi délután szereplőiről.

Műsor után a MANSz a közönséget teán, a 
szereplőket vacsorán látta vendégül.

aSINGER varrógépek
MÉOÍS LEGJOBBAK !

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok“-ban

Kozma Testvérek ládagyára 
Rákóczi-város 23.

Gyárt és szállít mindennemű ládákat, 
gyümölcsszállító rekeszeket és szőlős 
ládákat, melyek kis és nagy tételek­
ben a legjutanyosabb, versenyképes 
ár mellett állandóan kaphatók. Ugyan 
itt deszka, léchulladék, forgács és 
fűrészpor állandóan igen jutányos ár 
mellett kapható. Spenót és saláta 
ládák, kívánt méretekben igen jutá- 

nyos árban kaphatók

Kecskemétiek találkozóhelye az

István Király-szálloda
Budapest, VI. kér Podmaniczky-utca 8. szám, a Nyugati-pályaudvar mellett

Sürgönyeim: Hotelist (Interurban) telefon 202—43,
294 34. — Modern komforttal berendezett első­
rangú családi szálloda. Minden szobában központi 276
fűtés, állandó hidsg-tneleg folyóvíz, telelőn, lift

Olcsó és abszolút tiszta szobák, legfigyelmesebb kiszolgálás. A szállodában kávé­
ház, cukrászda és fodrásztelem. Közvetlen összeköttetés a Keleti pályaudvartól a 2. és a 46 számú villamosokká

A ref tanítónőképző gyakorló 
iskolája műsoros ünnepélyt ren­

dez kedden
A tiorlhy Mi kilós Ref. Tanítónöképzo inté­

zettel kapcsolatos gy akorlóiskola jun. 2-án este 
lei i órakor a gróf Tisza István-kollégium 
dísztermében műsoros ünnepélyt rendez, mely­
re a szülőket és az érdeklődőket ezúton hívja 
meg

Az ünnepély műsora a következő:
1. Köszöntő. Mondja Tóth Bözsi I. o. t.
2. Szavalnak: Stimakovics Edit. Berényi 

Laci. Nyirádi Erzsiké. Pintér Irén, Matolcsy 
Károly. Soós Klári.

3. Színdarab. Előadják: Rétliy Vali, Révész 
Bence. Sántba Marica. Nagy Rezső. Szabó Er­
zsiké. Szemerey Zoltán. Stimakovics Edit, Tóth 
Bözsi. Soós Klári. Tündérek: Pácsa Sári, Bo- 
don Magda. •Szigethv Piroska, Pintér Irén, 
Klucsár Manci. Kovács Margit, Szabó Lenke, 
Balogh Erzsiké. Fiihrer Erna. Sízent péteri Juci. 
Manók: Kincses Imre. Adorján Laci. Matolcsy 
Károly. Nvirádi Imire. Losonczi László, Beré­
nyi Laci. Törpék: Baracska Gyula, Bábicki 
Tibor. Iskolások: Sárközy Laci. Nagy Emma. 
Somodi Ilona. Farkas Lenke. Losonczi Maris­
ka. Szakolczai Judit. Francia Kiss Sára. Sze­
nior Sándor. Krainer Margit. Tóth Kata. — A 
táncot betanították Vincze Olga és Elekes 
Ilona. Zongorán kísér Krajtsik Sára IV. é. n.

4. Szavalnak: Kovács Margit. Révész Bence, 
Szigethy Piroska. — öt perc szünet.

5. Magyar tánc. Bemutatják: Nyirádi Erzsi - 
Révész B« nc<\ Révész Gizi- Szemerey Zoli, Mu­
raköz}' Piroska - Kovács Pali. Sántba Marica— 
Nagy Rezső. Nagy Emma—Nagy Feri, Révész 
Zsuzsa Adorján Laci. Francia Kis Sári—Nyi­
rádi Imre. A táncot Banncr Ilona és Bergh 
Anna tan. k. IV. é. n. tanították. Zongorázik: 
Sárkány Ella IV. é. növ.

f>. Szavalnak: Bodon Magda. Adorján Laci. 
Vámbéri Kata.

7. Színdarab. Előadják: Révésiz Gizi, Mura­
köz v Piroska. Nyirádi Erzsiké, Szemerey Zol­
tán. Matolcsy Károly, Schmidt Ákos, Somodi 
Mária. Biró Mária. Szöllösi Erzsébet, Gyapjas 
Mária.

8. Zenés szabadgyakorlat. Bemutatják: Fr. 
Kis Sári. Rák Vilmos. Bartalos Irén, Schmidt 
Áko.. Krainer Margit, Szomor Sándor, Tóth 
Kata. Berényi Laci. Farkas Lenke, Sárközy 
Laci. Betanították: Garzó Olga. Tábory Györ­
gyi tanítónőképző intézeti IV. é. növendékek. 
Zongorázik: Biró Hajnalka IV. é. növ

9. (Szaval: Muraközy Piroska
10. Ének: Hiszekegy.

A szavalatokat betanította: Koppányi Irma 
IV. é. tanítónőképző intézeti növendék. A ren­
dezést a tanítónőképző intézet IV. osztálya
végzi.

Belépődíj nincs. A műsor megváltása 50 
fillérrel kötelező. Adományokat a gyakorlóis­
kola könyvtára javára köszönettel fogad az. 
igazgatóság.

______________________________ 5. oldal.

A vadásztársaság felhívása
az erdei kirándulókhoz

A Kecskeméti Vadásztársaság választmánya 
értesíti a Vadásztársaság tagjait valamint a 
város közönségének a nyíri erdei majálisokon 
és erdei magánkirándulásokon résztvevő tag 
jait, hogy azon körülménynek leszögezése mel­
lett, miszerint a Kecskeméti Vadásztársaságnak 
szerződésen alapuló joga van az általa haszon 
bérelt nyíri erdőterületen minden vadra a tör­
vény által megengedett időben korlátozás nél­
kül a vadászatot gyakorolni. — az erdei ki­
rándulások és majálisok idejére a kiránduló 
közönség érdekeire és a kirándulások és majá 
lisok zavartalan élvezésére való tekintettel haj­
landó a Vadásztársaság a nagy vadra golyóval 
való vadászatot vasár- és ünnepnapokon az egész 
erdőn keresztül vonuló úgynevezett ,.Sóhordó" 
úttól az erdőnek város felől eső részére be­
szüntetni. Hétköznapokon azonban a vadásza­
tot a kisnyíri erdőnek csak a Nagynvíri-útról a 
vasútállomáshoz vezető úttól a város felőli 
részén korlátozza és tilalmazza.

Ha a Vadásztársaság tagjai akár magáno­
sán, akár családtagjaikkal az erdőin* magár, 
kirándulásra mennek, ők is, a tagsági jogaik 
tói eltekintve, kötelesek az erdőhivataltól a 
kirándulási engedélyt megszerezni.___________

Sport
KAC—KEAC 3:3 (2:2)

Élvezetes, szép játékot mutatott tegnapi mér­
kőzésén a két csapat, kevésszámú közönség 
előtt. A KAC nagy forma javuláson ment át. a 
csatársort Szabó erdményesen irányította. Jól 
működött bzúttal már a halfsor és a védelem 
is. Végeredményben a KAC győzelmet is sze­
rezhetett volna.

A KAC támadásai vezették be a mérkőzést és 
a 18. percben Aszódi vezetéshez juttatta csa­
patát. A KEAC. nemsokára kiegyenlített és 
csak a 37. percben sikerült a KAC-nak Szabó 
révén újból vezetéshez, jutnia. A KEAC utolsó 
percben újból egyenlített. A második félidő­
ben váltakozó játék után ismét Aszódi rúgott 
(gólt, de most sem soká késett a szegediek ki­
egyenlítő gólja. A KAC erejéből még finisre 
is tellett, ez azonban már sikert nem eredmé­
nyezett.

A KAC. csapatából Hajdú II., Aszódi. R<«zs- 
nyay és Szabó játéka emelkedett ki.

Urnapián a KSC-vel játszanak 
a félegyháziak

Érdekes mérkőzés lesz Űrnapján délután 
fél 6 órakora KSC-pályán. A KSC ifjú gárdája 
nagy feladatra vállalkozott, amikor a Kiskun 
félegyházi TK-t ellenfeléül lekötötte. A KTK 
a szegedi alosztály egyik legjobb együttese, u 
csapat nagy játékerőt képvisel és ezért a KSC 
fiataljainak nagyon össze kell szedniük magu­
kat, hogy jó eredményt érhessenek el.

A mérkőzésen propagandahelyárak lesznek, 
30 és 50 filléres belépőjegyekkel.

(Börkeztyüket
csak a már országos hírnévnek 
Örvendő

Kemény keztyüs 
mesternél

vegyen Dús választék valódi óz, iramszarvas 
mosó glasze, svéd és antilop keztyúkben.

Fűzőketl489 i*,-1 ***** *** minden kivi­
telben és formában mírttt után 24 óra alali tésiltet

PEHELYMENTE8, TISZTA, MOSOTT

RONGYOT
VESZÜNK. * RÉSZVÉNY NYOMDA
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Három világrészen keresztül
Irta borsi Leidenfrost Adolf 

A petróleum fórrá sokon keresztül 
23 

A gyönyörű Erié tó partján utaztam vissza 
Torontóból Clevetand-be és onnan petróleum- 
területen át Pittsburgba, Homesteadba. Phila­
delphiába. Mikor ezen a csodaterületen átutaz­
tam. feltűntek a sűrűn egymás mellett felállí­
tott. óriási szúnyoghoz hasonló szívótornyok, 
melyekben a petróleumot szivattyúzták ki a 
földből. Néhol már 20 méternél kezdődik az 
olajtartalmú palaréteg. melyet megfúrnak, az­
tán dvnamitpatront sütnek el a fúrólyuk fene­
kén. ami kisebb-nagyobb üreget váj ki. Egy 
ideig várnak, míg az olaj meggyiilemlik és az­
után kiszivattyúzzák. Ha kimerül a kút. me- ‘ 
gint mélyebbre fúrnak, megint robbantanak i 
és szivattyúznak, míg olyan mélységbe nem 
kerülnek, amely már nem éri meg a fúrást. 
Akkor kezdik a szivattyúzást mellette. Csodá- | 
latos a természet szeszélye. De ha nem lett ■ 
volna olyan zseniális ember, mint pld. J. D. 
Rockefeller, aki a nyersolaj fuvardíját majd­
nem a semmire redukálta, nem lett volna a i 
petróleum olyan olcsó közszükségleti cikk. Ez 
a fiatal mérnök kérte a New-York felé irá- 1 
nvuló vasúttársaságokat, adjanak neki enged- : 
menyi. hogy a feltárt petróleumot olcsón fuva- i 
r ózhassa a tengerparti tisztítótelepekhez. A va- | 
súttársaságok abban a Íriszemben. hogy neki : 
kell az <”> vasútjaikat felhasználni, állandóan 
emelték a fuvardíjakat, amily arányban Roc­
kefeller és társainak üzlete nőtt. A szükség zse­
niális elhatározásra késztette ezt az embert, 
aminek köszönheti, hogy társasága ma a világ 
leghatalmasabb intézménye és ö a világ lég- | 
gazdagabb embere. A legnagyobb titokzatos- : 
sággal a petróleumtelepektől kezdődőié# ege- [ 
szén a New-York melletti tengerpartig kés- ( 
kény földsávokat vásárolt és vásároltatott. ] 
melyek néhol csak pár méter szélesek. Persze | 
nem egyszerre, hanem hol itt. hol ott vett egy i 
sávot. mert különben mindjárt felszökött 
volna a föld ára. - de mindig ugyanazon , 
meghatározott irányban. Sokáig tartott, 
míg a több száz kilométernyi távolság egyet- ■ 
len összefüggő keskeny sávot alkotott. Ebben ! 
az időben óriási reklámot fejtett ki a petróle- 
um szükségességét illetőleg. Hogy csak egyet 
említsek, külön lámpagyára volt és Chinában 
nemcsak petróleummal boldogította a mennyei 
birodalom 500 millió emberét, hanem mind­
járt szép lámpákkal is. Csövekkel látta el az | 
összefüggő területet. melyek pár méterrel a 
föld felszíne alatt futottak. Mikor pedig ezen 
csöveket a hatalmas Alleghany-hegyekre is fel­
vezette. ellenségei és irígyei neveltek, hogy íme 
a bolond a petróleumot a hegyekre viszi fel. 
ahelyett, hogy a völgyekben maradna. De ez i 
volt legzseniálisabb ötlete. Az egyszer szivaty- 
lyúkkal felnyomott petróleum szépen magától 
folyt tovább New-Yorkba. mint a gumicsőből j 
a bor a hordóból, ha egy jót húzunk belőle.

Wofcff úr, a főnököm, egy reggel meglátoga­
tott s beszélgetés közben megkérdezte, hogy ' 
szeretném-e látni otthon anyámat, rokonaimat ,

etb. Miken- inár jó ..homesick’-é. otthonom 
után sóvárgóvá lett s amikor látta, hogy na­
gyon szeretném az otthoniakat látni: kirukkol, 
hogy kapott egy kábelt, mely szerint meghalt 
az eddigi angol képviselőjük, menjek azonnal 
Londonba, keressek új képviselőt és vezessem 
be. Kivett egy ezer dollárról szóló
hitellevelet és így szólt:

Megbízom benned. Ha becsapsz, egész 
életedre gazember leszel, ha nem csapsz be. 
jó dolgod lesz nálam. A legrosszabb esetben 
ezetr dollárral szegényebb leszek.

Másik zsebéből kihúz egy hajójegyet, mely 
szerint másnap délben Newyorkból indul egy 
gőzös Hamburgba. Ott volt ugyanis az euró­
pai kontinensre feljogosított képviselőnk. L. 
E. V. és Társa, kiket szintén értesíteni kellett a 
változásról.

Természetesen megígértem neki, hogy a leg­
jobb tudásom szerint mindent elintézek. \zt 
válaszolta, hogy ha jól elintéztem dolgaimat, 
haza is mehetek egy-két hétre, látogassam meg 
minél több vevőnket és értesítsem minden lé­
pésemről a titkos Code-könvv alapján, melyet 
bizalmasan átadott. A legtöbb tengerentúli 
cégnek van ilyen könyve, melyben egyetlen 
szó egy egész mondatot jelent. Pl. ha azt ká­
belezem. hogy ..Ideál Phila Wergen." Ez a 
három szó csekélységbe kerül és azt jelenti: 
..Küldjétek gyorsan 10 hordó Wolff-féle kon­
centrált Progress Chromcserzöanyagot Ham­
burgba*’. — Másnap már hajnalban az expresz- 
szen ültem, mely Newvorkba röpített.

(Folyt, köp.)

Anyakönyvi kivonat
Születések:

Sós Mihálv és Bösztöri Terézia fia Mihály 
rk. Kemenczei László és Katona Juliánná 
leánya Juliánná ref. — Kalán Ferenc és Fa­
ragó Terézia fia Pál ref. — Barna Sándor és 
llabran Nagy Erzsélxd leánya Mária rk. 
Szuhanyik Pál és Medgyesi Terézia fia József 
rk. — Kis István és Nagy Krisztina fia József 
rk. — Csapiár János és F. Tóth Mária fia Jó­
zsef Sándor rk. — Bezsenyi István és Faragó 
Ilona fia József Ferenc rk.

K ihirdetett jegyespárok :
Könyves Lajos ref. kisbérlő és Tóth Juliánná 

ref. Szabó Gábor rk. molnársegéd és Mol­
nár Mária rk. — Nádasdy Ferenc rk. villany­
szerelősegéd és Orosz Juliánná rk. Kun 
László rk. műasztalossegéd és Szabó Ilona rk. 
— Cseri Lajos rét. raktári munkás és Nagy 
Erzsébet rk. — Kis Dömötör rk. hentessegéd 
és Szil vasi Erzsébet rk. — Olajos Gyula ref. 
honvédőrmester és Ábrahám Ilona rk.

Házasságok:
Horváth József rk. fin. és Virág Rozália rk. 

íVincze Lajos és Balogh Menyhért). — Tár­
csái József rk. borbély-mester és Lőrinc/ Mar­
git rk. (Kabók István és (iái János). — Ko­
vács István rk. szőlőbirtokos és Tasi Ilona rk. 
i Egyed János és Góbor Ferenc . Felföldi 
Dezső rk. fényképész és Laczi Piroska ref. 
(Fehér József és Bagi Lajos). — Mócza István 

rk. kovácssogéd és Vácz-i Mária rk. (Ambrus 
László é* K<k-.só Ferenci. Vankó András rk. 
teh-sszántó és Szabó Mária ref. (Laczó Józsefi 
és Prikkel Lajos). Faragó Menyhért rk. 
kereskedő és Kiss Mária rk. Halasi György 
és Farkas (iábor).

Halálozások:
Varga István rk. 3 hónapos. Alsószentkirály.
(iubisi Matild rk. 13 éves. Hunyadi-város 

48. —- Na<\ János rk. 52 éves. Szent László- 
város 1. Török József rk. 42 éves, Belső- 
ballószög. Volentéir Imre rk. 25 éves. Hu- 
nyadi-váTos 5._____ Makrai János. Alsószéktó.

A kecskeméti kir. törvényszéktől
Ke. 2511- 1931. szám. 1823

HIRDETMÉNY
csőd link ív üli kényszeregyességi Ügyben

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy 
Pető Zsigmond diszmü- és divatáru ceglédi bej. cég 
kérelmére a csődönkívüli kényszeregyességi eljárást 
megindította.

Vagyonfelügyelőül dr. Antal István ceglédi lakos 
ügyvédet rendeli ki s a kérelmet a magánegyesség meg 
kísértése végett az Országos Hitelvédő Egylet központ 
jának küldötte meg.

A hitelezőket felhívja, hogy követeléseiket a hirdet­
ménynek a bíróság hirdetőtáblájára történt kifüggesz­
tésétől legfeljebb 20 napon beiül az 1410—1926. M. E. 
sz. rendelet 52. g-ában meghatározott módon (írásban a 
követelés összegének és jogcímének megjelölésével 
esetleges váltófedezet, zálogjog, vagy egyéb biztosíték 
felemíítésével) s a 70. g-ban meghatározott jogkövet­
kezmények (szavazati jog elvesztésének! terhe alatt az 
Országos Hitelvédő Egyletnél (V. kér.. Alkotmány-utca 
8. szám) jelentsék be. A hitelezőket arra is felhívja, 
hogy a netán létrejött magánegyesség lényeges tártál 
mának a Budapesti Közlönyben megjelent közzétételt 
követő további 15 nap alatt a magánegyesség tekinte­
tében fennálló esetleges észrevételeiket ugyancsak az 
Országos Hitelvédő Egylet említett szervénél, illetőleg 
a VHE-nél írásban nyújtsák be. Arra is figyelmezteti 
a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy magánegyesség 
létre nem jötte esetében a bejelentett követelések után 
járó törvénykezési illetéket (100. §) az egyességi tár­
gyalás határnapjáig rójják le.

Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal 
áll be.

Kecskemét. 1931. évi május hó 27. napján. 
Orbán János sk. kir. törvszéki bíró.

A kiadmány hiteléül: 
Tollasné sk.. irodasegédtiszt

A kecskeméti kir. törvényszéktől
Ke. 551 17—1931. szám. 1822

HIRDETMÉNY
A kir. törvényszék Vágó Flórián be nem jegyzett 

vegyeskereskedő újszászi lakos ellen 1931. évi január 
hó 29-én kezdődő joghatállyal megindított kényszer­
egyességi ügyben a mai napon jóváhagyta az adós és 
a hitelezői között létrejött következő

E G Y E S S E G E T:
Adós kötelezi magát, hogy a hitelezők jelen 

egyesség hatálya alá eső tőkekövetelésének, továbbá 
az. eljárás megindításának napjáig lejárt kamatok és 
bíróilag megítélt vagy bírói egyezségben kikötött költ­
ségek teljes kiegyenlítéséül ezeknek 50 (ötven) száza 
lékát jelen kénvszeregyességet befejezetté nyilvánító 
végzésnek a Budapesti Közlönyben történt közzététe­
létől számított 30. napon kezdődő és minden követ­
kező hó azonos napján megismétlődő 8 nyolc) egyenlő 
havi részletben megfizeti.

Kecskemét. 1931. évi május ho 19-én.
Orbán János sk., kir. tvsz. bíró 

A kiadmány hiteléül 
Tollasné sk.. irodasegédtiszt

Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra

A „Nemzetközi Motorversenyen*1 pünkösdkor a

CSEPEL KISMOTOR"
60 kin. átlagot futott. Tehát

megbízható, gyors és olcsó?
Kapható a FÓLERAKATBAN kedvező fizetési feltételek mellett FÖLERAKAT:

Szemző István
Kecskemét, Kossuth tér 3. Telefon 109. (Színházzal szemben) Autó- és motoralkatrészek nagy rak­

tára. Ooodrich, Pneumatic, minden méretben.

99

X XX XX X X X X X



1931 junius KECSKEMÉTI LAPOK 7. oldal.

HÍREK
1931 junius 2. Kedd. Katholikus: Eruziu. vt. __ Pro­

testáns: Anna. Izraelita: 5691 Szíván 17. __ Ntip
kel 4 óra 07 perckor, nyugszik 7 óra 49 perckor. — 
Hold kel 10 óra 27 perckor, nyugszik 4 óra 57 perckor.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 árakor: 
Lényegtelen hőváltozás, sok helyütt zivataros esővel.

A gyógyszertárak közül junius hónapban Fórdős 
Lajos (Kuruc-tér), Tóth István (Kath. bérpalota) és 
Ziinay Pál (Nagykőrösi-utca) gyógyszertára tart éjsza­
kai ügyeletes szolgálatot.

Felavatták a Túrán cserkészcsapat 14 
újonctagját. Vasárnap délelőtt fél 9 órakor 
ünnepélyes fonnák között avatták fel a piaris­
ta diákok ..Túrán” cserkészcsapatának 14 
tijouccserkészét. A felavatáson megjelent kö­
zönséget az intézet fuvószenekara szép zene­
számokkal szórakoztatta. A cserkészek nevé­
ben Lukács .József kérte a felavatást, .aajd 
Mihálkó Béla cserkészkerületi ü. v. elnök in­
tézett beszédet az újoncokhoz s a fogadalom 
letétele után felavatta őket.

Polgári fiúiskolánk sikere Szegeden. A 
kecskeméti közs. |x»lg. fiúiskola tor lászai Sza­
kát.s Ödön testnevelő tanár vezetésével a dél­
kerületi középiskolák alsó osztályainak f évi 
május .31-i triatlonján két első dijat hoztak el 
Szegedről. Ez az eredmény azért is meglepő, 
mert a jelenleg három osztállyal működő kecs­
keméti közs. polg. fiúisk. növendékei a bene­
vezett szép múltra visszatekintő intézeteknek 
mintegy .300 tanulója elől hozták el a pálmát. 
Az első osztályosok versenyén első lett a kecs­
keméti közs. polg. fiúisk. (Bugyi M : magasug­
rás. Németh Károly: távolugrás. Szeverényi J.: 
60 m. síkfutás.) A második osztályok közötti 
versenyen első a kecskeméti közs polg fiúisk. 
(Tassv .1.: magasugrás és 60 m. síkfutás. Re­
kettyéi F.. távolugrás és 60 m. sí ki utas) A 
legteljesebb elismerés illeti Szakáts Ödön ta­
nárt aki buzgó fáradozásával és közismert 
szaktudásával méltán érte el növendékeivel a 
fenti szép sikert.

Az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és 
Nyomda-Rt. szombaton délután tartotta évi 
rendes közgyűlését Muraközy Gyula alelnök 
elnökletével. A jelentések, alapszabály modósi- 
tás elfogadása után új igazgatósági tagokká 
Mcrétey Sándor dr. és Szabó József dr.. fel- 
ügyvlöbizottsági tagokká flajdű József és Ma­
jor Sándor részvényeseket választották meg.

Felhívás a róm. kath. vailású vitézekhez. 
Értesítem a róm. kath. vailású vitézeket, hogv 
folyó hó 4-én. Űrnapján a nagytemplomban , 
8 órakor ünnepi istentisztelet utána pedig kör­
ménél lesz, mely ünnepségeken a róni. kath. 
vailású vitézek testületileg, zászló alatt fognak I 
megjelenni. Gyülekezés junius 4-én reggel 7 
óra .30 perckor a városháza kapujában. Öltö­
zet katonai egyének részére: tábori dísz-, pol­
gári egyének részére vitézi formaruha, az ezzel 
nem rendelkezőknek pedig ünneplőruha, min- | 
des esetben összes kitüntetésekkel és a vitézi i 
jelvénnyel. Felkérem róm. kath. vailású vité­
zeimet, hogy az ünnepségeken okvetlenül je- ■ 
lenjenek meg. Székkapitány.

A írlsökeriileti függetlenségi és 48-as 
párt vezérlőbizottságának Űrnapra terveeett | 
gyűlése, mivel feleslegessé vált annak inegtar- | 
fása. az elnökség intézkedésére elmarad. El- j 
nők ség.

A parasztpárt városi választási irodája • 
holnap, ktvlden nyílik meg a színházzal szem­
ben a kath. bérpalotában, a Szegény# >ndozó , 
Hivatal volt helységében. A párt a zászlóbontó . 
gyűlést csütörtökön délelőtt fél 11 órára tér- • 
vezi.

A Corporatio Jazygia (Foederatio Eme- | 
ricana XX) junius hó 7-én. vasárnap d. e. 11 
órakor a róm. kath. egyházgözség Kossuth-tér . 
•3. sz. alatti dísztermében tartja protoctor-. I 
prior- és leventeavató ünnepségét.

* Gyászhír. Ha kedves ismerősünk halál- 
Irírét halljuk, szivünk elszorul s részvéttel telik 1 
meg az elhunyt hozzátartozói iránt. Az ő lelki 
állapotuk ilyenkor a legborzasztóbb, mert az i 
elválás fájdalmát hatványozottan növeli az az I 
anyagi gond, mely szeretteik kegyeletes elte­
mettetésével előáll. Ezeket a súlyos gondokat i 
veszi le a gyászolók válláról a Kegyelet Tem. 
Vállalat az Iparos Otthon-palotáiban, mert 1 
meglepő olcsó árai mellett kényelmes fizetési 
módozatokkal segíti a gyásszal sújtott csalá­
dokat. 31 [

Teljes botrányba fulladt Kecskeméten az 
autóbuszközlekedés ügye

Tízfilléres árak helyett 24 fillérért szállítják a közönséget egy silány, 
engedélynélküli autóbusszal

Amíg Kecskemét lakossága égő türehnetien 
seggel várja az autóhuszközlekedés megoldá­
sát, amíg a Széktó a legsiralmasabb bakád­
nak. a csődnek néz elébe a megfelelő szállító 
eszközök hiányában, a hivatalos város részé 
ről nemcsak kínos kapkodást tapasztalunk a 
már rég elkésett megoldás érdekében, hanem 
mára olyan intézkedésnek lettünk tanúi, mely

teljes botrányba fullasztotta a kecskeméti 
autóbuszközlekedés ügyét.

A város főjegyzői hivatala szombaton dekben 
hivatalosan értesítette a helybeli sajtót, hogy 
a megállapodás létrejött a város és Biró István 
budapesti mérnök között az autóbuszközleke- 
désre nézve oly formában. lx>gy a mérnök ma, 
hétfőn délután két autóbuszt indít el Kecske­
métre. A két autóbusz egyelőre a széktói for­
galmat bonyolítja le s rövidesen követi őket 
egy harmadik, amelyet a szentkirályi forga­
lomba állítanak be.

Kecskeméten megelégedét és örömet vallott 
ki a legszélesebb körben a szék tói autóbusz - 
közlekedés megoldásáról megjelent újsághír 
adás, annál is inkább, mert a város pályáeatu 
alkalmával, amelynek során egyedül Biró Ist­
ván nyújtott be ajánlatot, olyan olcsó árukkal 
szabta meg a viteldíjakat, hogy azok ellen 
semmi kifogás sem merülhetett volna fel. még 
a legszegényebb néposztály .soraiban sem.

Most úgy volt, hogy a hétfőn Kecskemétre 
érkező két autóbusz

a városházától 20 fillérért szállítja » 
Szék tóba a fürdőző közönséget, a sza­
kasz jegy 12 fillér lesz., a gyermekjegy pe­

dig 10 fillér.

A női felsőkeresk. iskola első 
érettségizett növendékeinek 

találkozója
A városi női felsőkereskedelmi iskola első 

érettségizett növendékei tízéves találkozóra 
jöttek össze vasárnap délelőtt az intézetben. A 
’a’álkozón megjelent fíarcza József igazgató­
val élén a tantestület valamint a volt növen­
dékek majdnem teljes számban. A növendékek 
nevében Kovács Krisztina mondott kedves, me­
leg hangú üdvözlöbeszédet fíarcza József igaz­
gató intézett ezután beszédet a megjelentekhez, 
megemlékezvén arról a sok nebézségrőí, mely 
enn.'k az évfolyamnak ótjáiion állott, legelő­
ször is gyüjtőívvel a kezükben az intézet meg­
nyitását koHctt kivívni. Amikor az iskola meg­
nyílt nem volt állandó otthona, évről-évre 
vándorolt. A mai diáknak már minden kényéi- ; 
me megvan a zavartalan tanulásra.

\ megjelentek az összejövetelen elhatároz- 
t k hogy 10 év múlva ianét találkozni fog 
nák

A délelőtt folyamán testületileg kivonultak - 
a budai-úti r. k temetőbe és volt tanáruknak, 
Meczner Sándor dr.-nak sírjára virágot he 
Iveztek ketfveietiik jeléül

Est.- a fi, r»-.vasban larsas vacsorát rendel­
tek. melven a legkellemesebb hangulatban ma­
radtak együtt záróráig. A vacsorán megjelen­
jek fíarcza József igazgató, Adorján Károly, I 
Ambruszter Sándor feleségével. Kovács Ká­
roly feleségével. Dékány Ilona és Jobbágy Ol­
ga tanárok. továbbá Adorjánná Egri Piri Be- I 
nedek llus Nagykörös. Bóka Vilma. Fehér An 
na, Fuchsné Kovács Böske, Fucbs Brúnó, 
Gráfcé Gyenge Margit Bpest. Korbné Széli 
llus. Korb Géza, Kovács Krisztina. Kendeyné 
Sebestyén Margit Bpest. Muraközy Sári. Major 
Margit. G. Nag’. Eta. Tóth Ferenc, Szánté Szi- 1 
di. S inger Erzsi Bpest Sárkányné Forberger 
Irén. Sárkány Tibor. Simon Ilona, Szeanzőné 
Peri Klári. Szemző István, Sághy Margit, dr. | 
Héjjasné Bódogh Nelly, liéjjas Elek dr.. Szent- 1 
királyim- Korb Mária, Szentkirályi József, Tö­
rök llus. Szüléné Bánó Julcsi, Tóthné Kék Jo- 
ián. Tóth Lajos. Véghné Laczy Irén Vujovics 
Irén. Vujovits Ferenc dr.

Közben azz>ntx»n más történt Tegnap reggel 
megjelent a városban egy kétes külsejű, nagy 
ládához hasonló vörös autóbusz és a Biró mér 
nőkkel kötött megállapodás ellenére fuvarozni 
kezdte a közönséget a Szék tóba. Ez nem lett 
volna baj, az ellenben, hogy a publikumra 
rászabadult ismeretlen új vállalkozó

ii vonal jegy ért, .szakasz jegyért és gyer­
mekjegyért egyformán 24 fillért szedett,

már olyan kihasználása a kiszolgáltatott kö 
■zön.ségm'k, hogy azt a legégetőbb szükség ide­
jén .sem szabad megengedni

A város megengedte, sőt nem alh meg enne! 
a ténykedésnél. Biró István mérnök ma tele 
fon üzenetet kapott hivatalosam a várostól, hogy

a megállapodás ellenére ne indítsa el a 
kocsikat, mert a kecskeméti közlekedési 
■ vasárnapi autóbusszal bevonult vállal­

kozó fogja lebonyolítani.

A teleifon üzenetet a mérnök meg sem kapta, 
mert nem tartóokodott otthon

A jelen pillanatban tehát a legsötétebb káosz 
terjeng a kecskeméti autóhuszközlekedés „el 
intézése terén Ha még azt is hozzávesszük, 
hogy a tegnap Kecskemétre érkezett autóbusz 
még a köteles vizsgán sem esett keresztül, tr> 
vábbá. hogy mint külföldi gyártmányú kocsi 
(Ford) a kereskedelemügyi miniszter rendeleté 
értelmében közszáltításra fel sem használható, 
teljes fényességben előttünk áll a „megoldás” 
amellyel a város a közönségnek ezt a keserves 
türelmetlenséggel forszírozott jogos kívánságát 
teljesítette

Szombaton folyt le a piaristák 
évzáró ünnepélye

Szombaton délután rendezte meg a piarista 
gimnázium az évzáró ünnepélyét az intézet ud­
varán, amikor egyszersmind elbúcsúztak az 
iskolától az ez évben végzett növendékek A 
nagy számban megjelent közönség soraiban ott 
volt Koodcs Sándor apátpilebános. Diimötö- 
Lajos dr. h. polgármester, Nyúl Tóth Pál dr. 
tanácsnok. Szabó Jenő fh. tanácsnok és m > 
sok.

A nyolcadik osztály távozó növendékei ne­
vében Bardócz Jenő Vll! o. tanuló, önképző­
kört elnök búcsúzott a tanároktól, az iskolától, 
az. iskolntársaktó-l és tartott beszámolót az ön­
képzőkör működéséről. Farftas Lajos VII. o. t 
kr. on. mély átérzéssel szavalta Mécs László 
Kamaszok c. versét, ügyesen szavalt Farkas 
Ferenc II. o t. is. A fúvószenekar nagy tetszés 
mellett adta elő Adamecz: Nyitányát és Pazrl- 
Jer: Herkulesfürdöi emlékét Jakab János dr 
vezetésével. A pályázatok eredményeinek ki­
hirdetése után sok derűt fakasztott és sűrű táp 
« -kai aratott Feszler Lajos. Gulyás János és 
i'.arkav Pál VII. o. tanulók ügyes előadásában 
Zagon István egyik tréfás jelenete A nifisor* 
az énekkor AH: Búcsúdé Iával zárta be

A l. tűzött 14 pályaza4r:» 28 pá-lyni'.nka ér­
kezett be A pályázatok eredményét lapunk 
h- jközelebbi számálmn közöljük______________T...

Hetföu ós kedden >|27 és >[29 órakor

; főszereplésével: i[

ÖRÖK
Dráma 10 felvonásban ,

A Zsidónő nagy áriája !
Szenzációs operaréaslet Martinellivel >



8. oldal. KECSKEMÉTI lapok junius

Elrontott gyomor, bél za-varolk, émelygés, 
kellemetk-ni szájíz, honi lók fájás, láz, .székszoru­
lás, hányás vagy hasnuués esetednél nsár egy 
pohár természetes ^Ferenc József** keserű vír. 
gyorsan, biztosan és kellemesen l»a4. A 
gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a 
Ferenc József víz használata a sok evés és 
ivás káros következményeinél igazi jótétemény­
nek bizonyul. A Ferenc József keserűvíz gyógy- 
szertáraikban. drogériáklxan s füszerüzJetekben 
kapható.

A KSC szerdán este 7 órakor játékosérti - 
kezdetet. 8 órakor futballszakosztály! alakuló 
gyűlést tart. Az érdekelteket ezúton hívja meg 
aiz elnökség.

Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szakiskola 
jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmér­
séklet maximuma árnyékban +33.6 C®, mini­
muma + 15.8 C®, reggel 7 órakor borult, esik, 
enyhe idő, talaj +14.3 C®. Csapadék nyomok­
ban. még nem mérhető. Léghő +17 C®.

* Csak Csepel motoron járjunk. Kapható
Szemző főlerakatában. 323

Vivóverseny. A gróf Tisza István ref. 
reálgimnázium ifjúsági .sportköre ma. hétfőn 
d. ií. 6 órakor tartja házi kardvívó versenyét, 
melyre a közönséget ezúton hívja meg az igaz­
gatóság.

* Ha nyári ruhára, selyem- vagy georgette-
kabátra van szüksége, föltétlenül nézze meg 
először Kemény József és Társa raktárát, mert 
készen vagy modellek után a legszebb dolgo­
kat kaphatja vagy azt megrendelheti. Mosó­
ruhák 4.50 pengőtől, mosóselymek 7.50 pen­
gőért. Szép, divatos, olcsó. 1818

* Tudja Ön. hogy mi a manna? 1794
A füszerkereskedők kirándulása. \ Fü- 

szerkereskedók Egyesülete f. hó 7 én, vasár­
nap társas kirándulást rendez a Tiszához. A 
vasúti kocsik és a szükséges hal mennyiségének 
biztosítása végett felkérjük kartársainkat. hogy 
akik a kiránduláson részt óhajtanak venni, 
csütörtökön d. e. 10 óráig jelentsék be részvé­
telüket az igazgatónál vagy a titkárnál. Elnök­
ség.
Vertus kel. fajdinnye és minden más fajta 
kerti magvak kizárólag Gyenes S. és Fiai 
utóda cégnél kaphatók (tejpiac). 1127

Hírek a rendőrségről. Négy cigány teg­
nap este a sétatéren megtámadott egy Kisfái- 
pusztai lakost és négypengő készpénzét elra­
bolta. A rendőrség a vakmerő cigányrablókat 
az egész városban keresi. — Ismét beszolgál­
tattak a rendőrségre egy hamis pengőt. — 
Életveszélyes fenyegetés címén eljárást indi- 
tottaik Sallai Antal Kinizsi-utcai lakos ellen, 
aki megöléssel fenyegette Toldi Imre kőmíves- 
segédet, mert nem akart neki pénzl adni. — 
Stürz inger Antal 28 éves, rendőri felügyelet 
alatt álló román állampolgár az utóbbi időben 
kisebb-nagyobb szélliámosságokat követett el. 
Több helyen detektivnek adta ki magát és szá­
mosaktól pénzt csalt ki azon a címen, hogy 
letartóztatott hozzátartozóikat kiszabadítja. Az 
egyik károsult fejjelen lésére a csalót letartóz­
tatták.

Tégla, erős és gyenge vasas állandóan 
kapható Rosenbaumnál. 416

* A szülők figyelmébe. Leányok és fiúk 
üdűk>tele[M‘ Zaurana az Adriai-tengerpart kli­
matikus gyógyhelyén. — Különösen ajánlatos: 
gvengeszervezetü vérszegény és orvosi tanács­
ra üdülést igénylő gyermekének. Szeretettel­
jes bánásmód szakszerű, gondos felügyelet, 
orvosi ellenőrzés és elsőrendű ellátás a hvgie- 
nikusan berendezett villa ,,Carmen" penzió­
ban. Jelentkezhetnek — korlátolt számban 
leányok és fiúk 6 évtől. Előjegyzés jun. 20-ig. 
Indulás julius hó 1—5 között. A kedvező fel­
tételekről részletes prospektussal szolgál az ak­
ció vezetője: Reichmann (Rác) M. kőzs. tanító 
Kisfaludy-u. 15.

Kecskemét th. város polgármesterétől 
3507—1931. sz. 374

Hirdetmény
A városi közönség tulajdonát képező, a Coll- 

ner-közi vasúti átjáró felé ve.zctő út mellett 
levő felülépítménnyel ellátott terület, amelyet 
étidig a Benedek-cég bérelt, azonnali hatállyal 
bérbeadó. Feltételek az építészeti osztálynál 
tudbatók meg.

Kecskemét. 1931 május 30.
Polgármester megbízásából: 

dr. Nyúl sk. tanácsnok.

I

| Nyugtázás. A kecskeméti vitézek jótékonycélú
színházi rnfisoros estje alkalmából az alábbi adomá­
nyok, iDetve felüli izet ések történtek: Duna—Tiszaközi 
Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet könyvelösége 
10 pengő Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és 
Népbank 10 pengő. Kecskeméti Leszámítoló és Pénz- 
váltóbank Rt. 10 pengő. Kecskeméti Magyar Bank Rt 
5 pengő. Kubinyi Margitka tanítónő Kecskemét 4 pengő 
és Merétey Sándor dr. 2 pengő, mely adományokat, 
illetve felülfizetésetket a rendezőség és a V’itézi Szék- 
kapitányság hálás köszönettel ezúton nyugtáz.

Becsületpengőmegváltások. A Revíziós Liga hálás 
köszönettel nyugtázza az alábbi becsűletpengömcgvál- 
tásokat: Kecskeméti Polgári Daloskör 10. l-'mericana 
ifjúsága 20. Görög keleti egyház 20. Református tanitó- 
.lőképzö tanéri kara 12. I. osztálya 17. II. osztálya 36, 
III. osztálya 15.50. IV. osztálya 7. V. osztálya 5, Keres­
kedő. Ifjak 12. Állami polgári leányiskola osztálya 97. 
Községi népiskolák 22. Korcsolyapálya 3 pengős ado­
mányát

Adomán'. Mák Flórián 50 pengői adományo­
zott a máriavárosi templom javára, melyért ezúton 
mond köszönetét a templomépíb" bizottság.

* Csepel kerékpárok, motorok, varrógépek 
Szemzőnél. 323

Vadkímélési hirdetmény
A Kecskeméti Vadásztársaság választmánya 

értesíti tagjait, hogy az 1931—1932. vadá­
szati évben vadkíméleti területet képez:

1. belső határban a tiszaugi műút. nagykö­
rös—félegyházi út. szentlőrinci határ. Csong­
rádi út. az ebből kiinduló Kereszt-út és a sze­
gedi műút közé eső rész.

2. Bugacinonostoron pedig a Bugac. Monos- 
torfálva köizötti vasútvonal. Monostorfalván 
kereszt ül vezető út. kerektói erdő felső vége, 
ezen erdő, jakabszállási határ közötti rész, to­
vábbá a monostori régi magánbirtokok.

Ezen 1. és 2. alatti területeken a fant megha­
tározott idő alatt kártékony, továbbá vízi és 
átvonuló vad kivételével semmiféle egyéb 
vadra vadászni nem szabad. A tilalom áthá­
gása vadászati kihágást képez.

Cseresznyeárverés!
Az Első Kecskeméti Szőlő- és 

Gyümölcstermelő Szövetkezet,

I
a helvcciai állomás melletti telepén 
termett cseresznyét és meggyet eladja 
junius hó 4-cn, Űrnapján, délelőtt 11 
órakor a Népbank helyiségében tar­
tandó árverésen a már ismert és szo­
kásos feltételek mellett 1767

Bánatpénz 200-— pengő.

Az igazgatóság

VARRÓGÉP
JAVITAS

^SZAKSZERŰEN! 
t ÉS GYORSAN 

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV TÁRS 
Keoekemét, Nkörösi u 7 Tel 449

... .

Árverési hirdetmény
Kecskemét th. város zálogházában az 1930. 

év október hó 1-től 1930. év december hó 31- 
ig elzálogosított 10.195. szánttól 13.682. szá­
mig terjedő arany-, ezüst-, és ékszertárgyak, 
valamint a 14.883. számtól 20.305. számig 
terjedő réz-, ruha-. íollnemüek és egyéb ingó 
tárgyak, ha azokat 1931 junius hó 5-ig nem 
rendezik, f. évi junius hó 9-én és folytatólag 
nyilvános árverésre kerülnek. A fenti határidőn 
túli meghosszabításokért az intézet semmine­
mű felelőséget nem vállal. Az árverés alá ke­
rülő ékszertárgyak árverése junius 9-én reggel 
8 órakor kezdődik, a vegyes ingó pedig dél­
után 3 órakor kezdődik és tart folytatólag a 
városi zálogház helyiségében.

Kecskemét. 1931. május hó 21. napján.
.4 városi zálogház.

A manna csoda gyümölcs. mely minden 
jobb csemege- és füszeriizletben kapható. 1794

Jobb családból származó, a háztartás minden 
ágában jártas leányt, ki főzni tud. háromtagú 

I családhoz azonnal felveszek. Cím a kiadóhiva- 
I falban. 1825

Kiadó l’rréten, a várostól 6 kilóméterre, min­
dent megtermŐ, tehenészetre alkalmas föld 

j folyó évi szeptember hó 29-től. Értekezni lehet 
Bem-utca 1. szám alatt. 1824

Megbízható fiatal asszony takarítást vállalna 
irodában vagy orvosi rendelőben. Címet a 
kiadóhivatalba kér. 1820

Egy nagy ebédlőszőnyeg igen jutányos áron 
eladó Fecske-utca 12. szám alatt. 1826
önkéntes árverés. A Kisfaludy-utca 12/a. sz. 
néhai dr. Zombory László ház. melyben teljes 
komfortos 7 szobás lakás, gazdasági udvar és 
helyiségek is vannak f. hó 7-én d. e. 10 órakor 
dr. Szabó Pál ügyvéd, l>. Széchenyi-u. 9 sz. 
alatti irodájában önkéntes árverésen eladatik. 
Feltételek ugyanolt megtudhatók.

I Kiadó lakás. Budai-utca 25. sz. alatt egy ud­
vari szoba, konyha és kamra kiadó. Azonnal 
elfoglalható. 373
Teljesen perfekt gép- és gyorsírónő, több évi 
ügyvédi irodai gyakorlattal, állást keres. Tele­
fon 151. 369
Kisebb szőlőt keresek megvételre a nagyállo- 
más közelében. Cím a kiadóhivatalban. 1803
Műfogak 2 pengő heti részletre Arany János- 
utca 6. sz. I. emelet. Fogorvos. 1657
Egy kirakati napellenző ernyő eladó Hajós 

I Ilona divatáruüzletében. Kcttemplom-köz 1814 
I Kiadó haszonbérbe 42 kát. hold szántóföld.

Értekezni lehet vasárnap, kedden, pénteken 
Kápolna-utca 8. sz. alatt. 1X00

Kerti székek, utazó, gyümölcsös, salátás, piaci 
kosarak legolcsóbb árl>an kaphatók Bánóczky 
Jánosnál, Széchenyi-tér 7. sz. Iparos Otthon­
ban. 1805

Fehér-utca 4. számú ház, mely nagy udvarával 
gazdálkodónak is alkalmas, valamint a Miklo- 
vits-falu mellett fél hold jóminőségű föld sza­
badkézből eladó. Értekezni lehet Fehér-utca 4. 
szám alatt reggel 8 óráig, délután 1-től 3 óráig.

372
Eladó ház. A Bercsényi-utca 6. szám alatti 
ház szabadkézből eladó. Értekezni lehet ugyan­
ott. 778
Kiadó két egymásba nyíló utcai szoba üvege­
zett folyosóval és mellékhelyiséggel augusztus 
1-re. IV.. Bánffy-utca 8. 367

| Egy jó családból való fiút tanulónak felveszek.
Virágú János. Gazdasági Gőzmalom mellett. 

1788
I Kiadó Felsőnyírben 104 hold jó szántó és ka­

száló föld Szent Mihály napjától. Értekezni 
lehet HL. Széchenyi-fasor 12. sz. a. 1777

! Különféle üzletberendezés, több Singer-varró- 
gép jutányos áron eladó IV., Bánffv-utca 11. 
szám alatt. 292
A ref. egyház tulajdonát képező Tatai-téri 
hérház sarok üzlethelyisége kiadó. Érdeklődni

I lehel a ref. egyház pénztári hivatalában. 3122
Kiadó üzlethelyiségek. A ref. egyháznak a

I Kéttemplorn-közön 2 üzlethelyisége kiadó. Ér
| deklődni lehet a ref. egyház pénztári hivata­

lában. 2962
ELADÓ INGATLANOK. S/ibadkézhő' PÁHIBAN 
a községtől 100 lépésre 56 kai. hold. AGASEGYHÁ- 
Z.\N 55 kai. hold állomás mellett kitűnő épületekkel. 
SZEKT( l-dülolwn k!». 1 magyar hold épület nélkül.
VÁPOSFÖl.DÖN 57 kai. hold kitűnő épületekkel. 
HUSZÁR LAKTANYA MELLETT 3 kai. hold In-ál 
lított zöldséges Vételár részben, mint bankiékor 
átvállalható. Értekezni lehet: dr. Gyenes Miháls 
ügyvédnél Rákóczi-iit 20. 1728

K i i Ion bejáratú bútorozott utcai szoba kiadó. 
Aizonnal elfoglalható. IV.. Bethlen-kőrút 20-22.

Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr. 
Laptulajdonos és kiadó:

■ z Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda 
Részvénytársasóg

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RézrvénytAraazág kőnyvnyomdájában — Nyomdavezető Sebők István


